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«Αλλαγή σελίδας» για το λιμάνι Ηγουμενίτσας.
Υπογράφηκε η σύμβαση πώλησης του 67% στον
όμιλο Grimaldi

2023/03/21 14:19 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Το ΤΑΙΠΕΔ ανακοίνωσε ότι σήμερα πραγματοποιήθηκε η υπογραφή της σύμβασης
αγοραπωλησίας μετοχών για την απόκτηση πλειοψηφικής συμμετοχής 67% στο
μετοχικό κεφάλαιο του Οργανισμού Λιμένος Ηγουμενίτσας (ΟΛΗΓ Α.Ε.) έναντι
συνολικού τιμήματος 84,17 εκατ. ευρώ, μεταξύ του Ταμείου και της κοινοπραξίας
που αποτελείται από τις εταιρείες GRIMALDI EUROMED S.p.A. – MΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ
Α.Ν.Ε. – ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε.

Στην τελετή υπογραφής που πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του ΤΑΙΠΕΔ
παρευρέθηκαν, μεταξύ άλλων, ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής,
Γιάννης Πλακιωτάκης, ο Γενικός Γραμματέας Λιμένων και Λιμενικής Πολιτικής,
Ευάγγελος Κυριαζόπουλος, ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΤΑΙΠΕΔ, Δημήτρης Πολίτης, ο
Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της Grimaldi Euromed S.p.A., Emanuele Grimaldi,
ο Διευθύνων Σύμβουλος του Υπερταμείου, Γρηγόρης Δ. Δημητριάδης, ο Corporate
Short Sea Commercial Director του ομίλου Grimaldi, Guido Grimaldi, ο Διευθύνων
Σύμβουλος των Μινωϊκών Γραμμών, Λουκάς Σιγάλας, ο Πρόεδρος και Διευθύνων
Σύμβουλος της εταιρείας «Επενδυτική Κατασκευαστική Εμπορική και Βιομηχανική
Α.Ε.», Αθανάσιος Κουλούρης, ο Paul Kyprianou, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος
της Εταιρείας Συμμετοχών Λιμένος Ηγουμενίτσας Α.Ε., o Διευθύνων Σύμβουλος της
ΟΛΗΓ Α.Ε., Αθανάσιος Πορφύρης, o Βουλευτής Θεσπρωτίας, Βασίλειος Γιόγιακας και
ο Δήμαρχος Ηγουμενίτσας, Ιωάννης Λώλος.

Η σύμβαση αγοραπωλησίας μετοχών υπογράφεται μετά την έγκριση της
διαγωνιστικής διαδικασίας από το Ελεγκτικό Συνεδρίου, ενώ επίκειται στο άμεσο
μέλλον η κύρωση της σύμβασης παραχώρησης μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου και
της ΟΛΗΓ Α.Ε. από τη Βουλή.

Με την υπογραφή της σύμβασης αγοραπωλησίας μετοχών βαίνει προς ολοκλήρωση η
αξιοποίηση ενός ακόμα περιουσιακού στοιχείου που διαχειρίζεται το ΤΑΙΠΕΔ,
σηματοδοτώντας μια νέα εποχή για το λιμάνι της Ηγουμενίτσας και τις προοπτικές
ανάπτυξης της περιοχής συνολικά.



Οι δηλώσεις
Ο Υπουργός Οικονομικός, Χρήστος Σταϊκούρας, δήλωσε μετά την υπογραφή της
συμφωνίας: «Η σημερινή συμφωνία ευελπιστώ ότι θα συμβάλλει στην πλήρη ανάδειξη
των δυνατοτήτων και της ανταγωνιστικής θέσης του Λιμένα Ηγουμενίτσας προς
όφελος της τοπικής κοινωνίας και συνολικά της ελληνικής οικονομίας.

Πρόκειται για μια συμφωνία που επιβεβαιώνει την αποτελεσματικότητα του
στρατηγικού σχεδιασμού της Κυβέρνησης για την αξιοποίηση των λιμανιών της
χώρας και αποδεικνύει εμπράκτως την εμπιστοσύνη σημαντικών επενδυτικών
σχημάτων στις προοπτικές της Ελλάδας.

Με την εν λόγω επένδυση, δεν επιτυγχάνεται μόνο η εξασφάλιση ενός σημαντικού
οικονομικού ανταλλάγματος αλλά ταυτόχρονα αναμένεται η εδραίωση του λιμένα
της Ηγουμενίτσας ως ένα λιμάνι διεθνούς εμβέλειας».

Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Γιάννης Πλακιωτάκης δήλωσε: «Η
υπογραφή της σύμβασης, έναντι, μάλιστα, ιδιαιτέρως υψηλού τιμήματος,
σηματοδοτεί έναν ακόμα σημαντικό σταθμό στην πορεία υλοποίησης του
στρατηγικού σχεδιασμού της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας για την αξιοποίηση
των λιμένων της χώρας μας, προς όφελος της Ελληνικής οικονομίας και των τοπικών
κοινωνιών.

Για το λιμάνι της Ηγουμενίτσας ξεκινά σήμερα πορεία επενδύσεων, ανάπτυξης και
αναβάθμισης του. Η πορεία αυτή, οδηγεί σε ενίσχυση του οικονομικού αποτυπώματος
του λιμανιού, νέες θέσεις εργασίας, αύξηση της εμπορικής και επιβατικής κίνησης,
τελικά, σε πολλαπλά οφέλη για την οικονομία και την κοινωνία της πόλης της
Ηγουμενίτσας και της ευρύτερης περιοχής».

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΤΑΙΠΕΔ, Δημήτρης Πολίτης, τόνισε: «Η υπογραφή της
σημερινής συμφωνίας σηματοδοτεί την εκκίνηση μιας νέας εποχής για τον Οργανισμό
Λιμένος Ηγουμενίτσας.

Η αξιοποίηση του λιμανιού με τη συμμετοχή ενός επενδυτικού σχήματος διεθνούς
εμβέλειας με μεγάλη εμπειρία στη λειτουργία και διαχείριση λιμενικών υποδομών, θα
συμβάλλει στην τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας της ευρύτερης περιοχής
και στην καθιέρωση της Ηγουμενίτσας ως βασικού κόμβου μεταφοράς και
επικοινωνίας με τη Νότια και Κεντρική Ευρώπη.

Το ΤΑΙΠΕΔ, με τη θετική εμπειρία που διαθέτει στην υλοποίηση απαιτητικών έργων
και την τεχνογνωσία που κατέχει ως Αρχή Σχεδιασμού Λιμένων, θα συνδράμει τον νέο
βασικό μέτοχο της ΟΛΗΓ Α.Ε. για την ανάπτυξη του λιμανιού που θα έχει σημαντικά



οφέλη για την τοπική κοινωνία, τις επιχειρήσεις της περιοχής και της εθνικής
οικονομίας γενικότερα».

Ο Πρόεδρος και Εντεταλμένος Σύμβουλος της Grimaldi Euromed S.p.A., Emanuele
Grimaldi, επισήμανε:

«Είμαστε έτοιμοι και ιδιαίτερα περήφανοι να ξεκινήσουμε μια νέα σελίδα στην
ιστορία του Οργανισμού Λιμένος Ηγουμενίτσας.

Στόχος είναι το λιμάνι της Ηγουμενίτσας να αξιοποιήσει πλήρως τις δυνατότητές
του προς όφελος όλων των εμπλεκόμενων μερών, από τους ναυτιλιακούς,
μεταφορικούς και τουριστικούς φορείς έως την τοπική κοινωνία.

Οι επενδύσεις που θα υλοποιήσουμε θα διευκολύνουν την ανάπτυξη του λιμένα και
ταυτόχρονα την ανάπτυξη βασικών ευρωπαϊκών εμπορικών οδών, για τους οποίους η
Ηγουμενίτσα αποτελεί τον βασικό κόμβο.

Εντωμεταξύ, θα παραμείνουμε πιστοί στη συνήθη δέσμευσή μας για την παροχή
συχνών και αποτελεσματικών υπηρεσιών τακτικών γραμμών για τη μεταφορά
εμπορευμάτων και επιβατών μεταξύ της Ηγουμενίτσας και των ακτών της
Αδριατικής της Ιταλίας, οι οποίες είναι απαραίτητες για την κυκλοφορία μεταξύ
Ελλάδας, Ιταλίας, Τουρκίας και ολόκληρης της Βαλκανικής χερσονήσου.

Συνολικά, η αναβάθμιση των υπηρεσιών στην Ηγουμενίτσα θα έχει ως αποτέλεσμα
την προσέλκυση περισσότερων τουριστών, περισσότερες εμπορικές ροές, την
ανάπτυξη περισσότερων τοπικών επιχειρήσεων και περισσότερες θέσεις εργασίας».

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Υπερταμείου, Γρηγόρης Δ. Δημητριάδης, δήλωσε: «Με
την συμφωνία που υπεγράφη σήμερα με την Grimaldi Euromed – Μινωικές Γραμμές,
ανοίγονται νέες προοπτικές για το λιμάνι της Ηγουμενίτσας και τη σημασία του στις
θαλάσσιες μεταφορές και τη σύνδεση με την Ευρώπη.

Η αναβάθμιση του λιμανιού θα συμβάλει σημαντικά στην οικονομία της πόλης και του
νομού Θεσπρωτίας αλλά και γενικότερα στην ανάπτυξη της Ηπείρου. Με το ίδιο
κριτήριο, δημόσιο συμφέρον και περιφερειακή ανάπτυξη, θα γίνει η αξιοποίηση και
των άλλων λιμανιών που έχουν περιέλθει στον όμιλο του Υπερταμείου».

Ο Βουλευτής Θεσπρωτίας, Βασίλειος Γιόγιακας, δήλωσε: «Αισιοδοξούμε ότι, με την
είσοδο του επενδυτικού σχήματος, τόσο το λιμάνι της Ηγουμενίτσας όσο και τα
μικρότερα λιμάνια που ανήκουν στον Οργανισμό θα μπουν σε μια νέα φάση
ανάπτυξης. Μια ανάπτυξης που μεταφράζεται και σε αναβάθμιση του τουριστικού
προϊόντος της Ηγουμενίτσας, στην αύξηση του τουριστικού ρεύματος στην ευρύτερη
περιοχή, στη δημιουργία νέων επιχειρήσεων και νέων θέσεων εργασίας.



Αναμένουμε με ενδιαφέρον να δούμε τον Οργανισμό να προχωρά σε όλα εκείνα τα
βήματα που θα ανοίξουν νέους ορίζοντες για την ευημερία του τόπου μας».


